

金正恩“特使”访华

多名党政军高官随同 将就朝半岛局势交换意见

朝鲜人民军总政治局长、次帅崔龙海22日抵达北京访问。朝鲜中央通讯社报道，崔龙海以朝鲜最高领导人金正恩“特使”身份访华。



崔龙海(左)与金正恩资料图

其访 朝多名党政军高官随同

朝中社报道，作为最高领导人金正恩的“特使”，崔龙海当天离开朝鲜首都平壤，乘专机飞往北京。

多名朝鲜党政军高级官员随同崔龙海访华，包括人民军上将李永吉、劳动党中央副部长金成男、外务省副相金亨俊、人民军中将军秀吉。

离开平壤时，朝鲜人民军总参谋长金格植、劳动党中央书记金永日、外务省副相朴吉渊等朝鲜高级官员以及中国驻朝鲜大使刘洪才到机场送行。

朝中社没有详细提及崔龙海的访问日程和议题。

崔龙海是继朝鲜国防委员会副委

员长张成泽去年8月访华后，访问中国的最高级别朝鲜官员。

中国外交部发言人洪磊22日在例行记者会上表示，中国全国政协副主席、中共中央对外联络部部长王家瑞当天在北京会见崔龙海。崔龙海访问期间，中朝双方就朝鲜半岛局势及共同关心的问题交换意见。

洪磊说，中方始终致力于实现朝鲜半岛的无核化，致力于维护朝鲜半岛的和平稳定，致力于通过对话协商解决有关问题。中方将始终不渝地推进六方会谈，推动朝鲜半岛的和平稳定，实现东北亚的长治久安。

其人 去年，他被晋升为次帅

除人民军总政治局长，崔龙海兼任多个党政军高级职位，包括朝鲜劳动党中央政治局常委、党中央军事委员会副委员长和朝鲜国防委员会委员。

崔龙海多次陪同金正恩参加各种视察和重大活动，同时单独视察和督促一些金正恩过问项目的落实，被不少媒体和分析师视为朝鲜

军方领导层关键人物之一。

朝中社报道，崔龙海今年4月考察祖国解放战争胜利纪念馆和人民军烈士陵园建设情况，呼吁贯彻金正恩的指令，完成相关项目建设。

崔龙海是劳动党资深成员，2010年9月被任命为大将，先前曾长期担任黄海北道党委书记。去年，他被晋升为次帅。

其时 逢朝鲜半岛局势敏感期

崔龙海这次访华逢朝鲜半岛局势再次高度敏感时期。韩国、日本以及多个西方国家主流媒体当天均以快讯形式，快速转发朝中社报道。

近来，涉及朝鲜半岛局势的外交活动频繁。朝鲜宣布金正恩“特使”访华同一天，韩国联合通讯社报道，韩方正推动总统朴槿惠近期访问中国。

本月初，朴槿惠访问美国，会晤美国总统贝拉克·奥巴马。双方要求朝鲜停止“挑衅”，但也呼吁朝方采取“有意义”的行动，继而推动直接对话与磋商。

日本本月中旬派首相“密使”访问朝鲜，有意就“绑架问题”与朝方对话。

在韩国和美国前两个月大规模军演期间，朝鲜半岛骤然“风起云涌”，一度引发战事忧虑。随着韩美大规模军演4月底结束，朝鲜半

岛局势呈现缓和迹象。

另外，朝中社21日报道，金正恩视察朝鲜人民军一支部队。与前两月不同，报道中没有出现朝方领导人针对韩美的刺激言论。

韩国近来多次呼吁朝鲜与其对话，以期恢复开城工业园区运营。朝方20日要求韩方就开城园区前途表态，明确韩方是否愿意解决造成园区关闭的“根本问题”。分析师把这解读为朝方为重开开城园区前提条件，所说“根本问题”即韩美联合军演。

韩方先是拒绝接受朝方表态，21日似乎软化口径。韩国统一部发言人当天表示，韩方虽然不认同朝方要求，但愿意与朝鲜谈所有议题，促进双方建立互信。

一些分析师说，韩国和美国正密切关注朝方释放利于启动对话的信号。

相关新闻

朝鲜军方高层再换血

金格植转任人民军总参谋长

朝鲜中央通讯社5月22日公开报道了朝鲜最高领导人金正恩派遣的特使团一行当天访华的消息。韩国媒体分析送行名单，发现朝鲜军方高层再度换血，金格植接替玄永哲成为新任朝鲜人民军总参谋长。

据报道，金格植曾于2007年4月至2009年

2月担任过同一职位。韩方认为，金格植领导了2010年11月的延坪岛炮击战，是朝鲜军方强硬派将领。

据路透社报道，这是自朝鲜最高领导人金正恩上任一年以来，朝鲜政府第三次对这一职位进行调整。综合新华社、中新社

伊八名候选人将角逐总统大选

据《环球时报》报道，伊朗梅尔通讯社5月21日报道，伊朗内政部当地时间21日宣布，8名总统候选人通过伊朗宪法监护委员会的资格审查，有权参加下月举行的第十一届总统选举。

伊朗总统由选民直接投票产生，任期4年，可连任一届。新一届伊朗总统选举即将于6月14日举行，根据法尔通讯社的民调显示，将有超过70%的选

民参与投票。

经宪法监护委员会批准的八名候选人，包括属于温和保守派的前首席核谈判代表鲁哈尼，前石油部长、前邮电部长穆罕默德·加拉齐以及属于改革派的前第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫等人。同样通过资格审查的现任伊朗最高国家安全委员会秘书、首席核谈判代表贾利利，现任德黑兰市市长加利

巴夫，现任最高领袖国际事务高级顾问韦拉亚提，现任伊朗议会议员、前议长阿德尔，前伊朗伊斯兰革命卫队总司令雷扎伊5人均来自哈梅内伊的强硬保守派阵营。

路透社称，从目前形势看，没有任何一个候选人具有明显优势。较之于候选人资格问题，国际舆论更加关注伊核问题会否因总统选举生变。

波士顿爆炸案嫌犯首次庭审 延至6月

据中新社电 美国检察官21日表示，原定本月30日举行的一场针对波士顿爆炸案嫌犯焦哈尔·察尔纳耶夫的听证会将推迟至6月2日举行。检察官办公室发言人当天宣布了这一调整，这将是爆炸案嫌犯的首次公开庭审。

焦哈尔上月19日晚遭逮捕，当时受重伤，经救治后情况转为平稳，已由医院转移至一座可以提供医疗护理的监狱。

美法院：拉登遗体照不必公开

据新华社电 美国联邦上诉法庭21日裁定，美国中央情报局不必将有关“基地”组织前领导人本·拉登遗体的照片公之于众，以免危及美国民众安全。

联邦上诉法庭当天驳回了监督组织“司法观察”的上诉请求，一致裁决中央情报局可以继续将这部分有关本·拉登被杀后的照片继续按照机密级别保管，不必向公众公开。

联邦上诉法庭在裁决书上写道，中情局的辩护理由让人们有理由相信，公开这些美军官兵处置“基地”组织创建者及领导人的照片可能招致“极其严重的危害”。

火星移民机构回应骗局质疑

正取得积极进展 已有10名核心人员

据新华社电 荷兰“火星一号”机构21日发表声明回应相关质疑，声称该计划是“一个严肃的太空任务，且正取得积极进展”，但该声明是否能打消众多疑虑仍存在未知数。

按照该机构此前提出的计划，至少需要耗资60亿美元来实现在2023年将首批移民送往火星的目的。如此大规模的

科学项目，该机构希望通过电视选秀、捐赠等方式来筹集资金，同时只提供单程前往火星的“有去无回”之旅，引发质疑。

有质疑认为，现有技术并不足以将人类送往火星定居。该机构就此在声明中说，“我们的计划是复杂且雄心勃勃的，但它基于现有的技术是可能的，从蓬勃发展的全球私人太空产业来看也是可行的。”

声明介绍说，目前该机构的“核心团队”已经有了10名成员，他们现在在荷兰阿姆斯特丹的一处办公楼里租用了“灵活”的办公场地以适应“扩张的团队”，之所以使用机构负责人之一兰斯多普的住处作为在荷兰商会的登记地址，是因为租用的办公场地地址不允许被用于商业登记。